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Θέμα: <<Ενημερωτικό σημείωμα για τη συμμετοχή του Παρατηρητηρίου της ΓΓΙΦ 
στο 9ο ετήσιο συνέδριο χρηστών της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής>>. 
 

Στις 5 Δεκεμβρίου 2018, πραγματοποιήθηκε στην έδρα της ΕΛΣΤΑΤ, το 9ο 
Ετήσιο Συνέδριο Χρηστών Στατιστικών Στοιχείων, στο οποίο συμμετείχε το Τμήμα 
Τεκμηρίωσης Έρευνας και Ψηφιακής Υποστήριξης (Παρατηρητήριο) της  Γ.Γ.Ι.Φ.  

Η Ελληνική Στατιστική Αρχή  έχει καθιερώσει τη διοργάνωση, σε ετήσια βάση 
από το 2010, συνέδρια χρηστών στα οποία εκπροσωπούνται φορείς του ιδιωτικού 
και του δημόσιου τομέα, καθώς και των εκπαιδευτικών και ερευνητικών ιδρυμάτων 
προκειμένου να βελτιώσει  τις παραγόμενες στατιστικές. 

 Το θέμα του συνεδρίου ήταν: <<Απογραφή Πληθυσμού – Κατοικιών 2021: 
Χρησιμότητα και Προκλήσεις>> 

 
Το συνέδριο επικεντρώθηκε στις εξής θεματικές: 

 Σύντομη ανασκόπηση του τρόπου διενέργειας της Απογραφής Πληθυσμού – 
Κατοικιών 2011 καθώς και Στοιχεία που συλλέγονται στις Απογραφές 
Πληθυσμού – Κατοικιών 
Κύριος στόχος της Απογραφής Πληθυσμού – Κατοικιών είναι να παρέχει μία 

κοινή λίστα χαρακτηριστικών, τα οποία απογράφονται με την εφαρμογή κοινών 
κανόνων και διαδικασιών, έτσι ώστε να διασφαλίζεται η δυνατότητα σύγκρισης 
πληθυσμών και κατοικιών σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση. Τα ερευνώμενα 
χαρακτηριστικά και οι ορισμοί τους παρέχονται στον Κανονισμό 1201/2009 της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Στην Απογραφή Πληθυσμού 2011 περιελήφθησαν όλα τα άτομα (παρόντα ή 
προσωρινά απόντα), κάθε ηλικίας, φύλου και υπηκοότητας, που διέμεναν συνήθως 
(είχαν τη μόνιμη κατοικία τους) μέσα στα όρια της ελληνικής επικράτειας, καθώς, 
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επίσης, και όλα τα άτομα που τη νύκτα της 9ης προς 10η Μαΐου 2011 
διανυκτέρευσαν σε αυτά τα όρια. Ο πληθυσμός αναφοράς των στοιχείων ήταν όλες 
οι στατιστικές μονάδες. Οι στατιστικές μονάδες είναι η κατοικία, το κατοικούμενο 
συλλογικό κατάλυμα και ο μόνιμος κάτοικος. Για κάθε κατοικία συλλέγονται 
πληροφορίες για τη γεωγραφική θέση στην οποία βρίσκεται, το είδος της (κανονική, 
μη κανονική), τα χαρακτηριστικά της κανονικής κατοικίας (κατάσταση, τύπος 
κτιρίου, περίοδος κατασκευής), τις ανέσεις της κατοικίας (επιφάνεια, αριθμός 
δωματίων, ύδρευση, μπάνιο, τουαλέτα, θέρμανση) καθώς και το καθεστώς κατοχής 
της. Για κάθε μόνιμο κάτοικο συλλέγονται πληροφορίες σχετικά με τα ακόλουθα: 
φύλο, ημερομηνία γέννησης, νόμιμη οικογενειακή κατάσταση, τόπο γέννησης, 
χώρα υπηκοότητας, προηγούμενη μόνιμη διαμονή σε επίπεδο NUTS 3 (Νομοί), 
προηγούμενη μόνιμη διαμονή σε χώρα εξωτερικού, επίπεδο εκπαίδευσης, 
καθεστώς τρέχουσας δραστηριότητας, τομέα οικονομικής δραστηριότητας, 
επάγγελμα, καθεστώς απασχόλησης και τόπο εργασίας. 

 Διαγωνισμός Γραφιστικής για το λογότυπο της Απογραφής Πληθυσμού – 
Κατοικιών 2021 

Το 2021 θα πραγματοποιηθεί στην Ελλάδα η Γενική Απογραφή Πληθυσμού – 
Κατοικιών που διενεργείται κάθε 10 χρόνια στα κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Τα αποτελέσματα της είναι εξαιρετικά σημαντικά, όχι μόνο για την 
καταγραφή του πληθυσμού αλλά κυρίως για τη συγκέντρωση επίκαιρων στοιχείων 
για το κτηριακό απόθεμα της Χώρας, τα δημογραφικά, οικονομικά και κοινωνικά 
χαρακτηριστικά του πληθυσμού, τις συνθήκες στέγασης των νοικοκυριών, τα 
χαρακτηριστικά των κατοικιών τους κ.α. 
Επίσης, τα αποτελέσματα της Απογραφής αποτελούν τη βάση για τη χάραξη 
πολιτικής σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο, καθώς και τη διεξαγωγή άλλων 
στατιστικών και επιστημονικών ερευνών. 

Η εξασφάλιση της μέγιστης δυνατής ανταπόκρισης του πληθυσμού στην υποδοχή 
των απογραφέων και τη συμπλήρωση των ερωτηματολογίων είναι απαραίτητο 
στοιχείο για την επιτυχία της Απογραφής. Το λογότυπο είναι ένας από τους 
παράγοντες που μπορούν να συμβάλουν στην  κατεύθυνση αυτή.  

Για τους λόγους αυτούς, η ΕΛΣΤΑΤ προκήρυξε για πρώτη φορά διαγωνισμό για τη 
δημιουργία του λογότυπου της <<Απογραφής Πληθυσμού – Κατοικιών 2021>> στον 
οποίο μπορούν να συμμετάσχουν φοιτητές και φοιτήτριες σχολών με συναφές 
αντικείμενο. Το λογότυπο θα αποτελέσει κεντρικό στοιχείο της εκστρατείας 
ενημέρωσης των πολιτών που θα πραγματοποιηθεί τα επόμενα χρόνια συνεπώς θα 
προσφέρει στον δημιουργό του σημαντική ευκαιρία προβολής. 

 Αποτελέσματα Έρευνας Ικανοποίησης Χρηστών 2017 
Το έτος 2017 συμπληρώθηκαν συνολικά 970 Δελτία Χρήστη (546 Άνδρες και 424 
Γυναίκες) από τους 4.049 χρήστες που ζήτησαν πληροφορίες ενώ το 2016 
συμπλήρωσαν το ανωτέρω Δελτίο Χρήστη 619 χρήστες από τους 4.764 που είχαν 
ζητήσει πληροφορίες. 
Βαθμός ικανοποίησης των αιτημάτων των χρηστών, 2017: 

- Σύνολο:  970 
- Πλήρης: 891 
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- Μερική: 48 
- Καθόλου: 31 

 
Προτάσεις των χρηστών: 

 Παροχή στατιστικών στοιχείων ερευνών σε χαμηλότερο γεωγραφικό 
επίπεδο. 

 Τα στοιχεία του Πρωτογενούς Τομέα να υπάρχουν αναρτημένα στον 
διαδικτυακό τόπο σε μεγαλύτερη ανάλυση. 

 Ενημέρωση των χρηστών μέσω ηλεκτρονικού μηνύματος για όποιες 
τροποποιήσεις γίνονται σε στοιχεία που λαμβάνουν σε τακτική βάση. 

 Μείωση του χρόνου παραγωγής των στατιστικών στοιχείων. 

 Ανάρτηση χρονοσειρών ερευνών στον διαδικτυακό τόπο για περισσότερα 
της δεκαετίας χρόνια. 

 Επικαιροποίηση των στατιστικών στοιχείων των ερευνών (ανάγκη εύρεσης 
πρόσφατων στοιχείων). 

 Ανάγκη για στατιστικά στοιχεία σχετικά με την πράσινη επιχειρηματικότητα. 

 Ανάγκη για στατιστικά στοιχεία για νέους τομείς της οικονομίας, τα οποία να 
προσαρμόζονται στις τρέχουσες οικονομικές συγκυρίες. 

 Ανάγκη για στατιστικά στοιχεία για εναλλακτικές μορφές τουρισμού 
(αγροτουρισμός, θρησκευτικός τουρισμός, συνεδριακός και επιχειρηματικός 
τουρισμός κ.α.). 

 Ανάγκη για παραγωγή οικονομικών στοιχείων για τα δημόσια και ιδιωτικά 
ΙΕΚ. 

 Ανάγκη ανάρτησης στον διαδικτυακό τόπο στοιχείων που αφορούν στον 
τομέα Στατιστικών Εκπαίδευσης, σε χαμηλότερο γεωγραφικό επίπεδο. 

 Ανάγκη ανάρτησης στην ιστοσελίδα αναλυτικότερων δεδομένων Απογραφής 
Πληθυσμού – Κατοικιών για την επόμενη Απογραφή Πληθυσμού – Κατοικιών 
του έτους 2021. 

 Παροχή της δυνατότητας να χτίζει ο χρήστης tailor made πίνακες excel με τα 
διαθέσιμα στην ηλεκτρονική βάση δεδομένων στοιχεία. 

 Σχεδιασμός έρευνας που να αφορά στην επιλογή τρόπου ταφής του θανόντα 
και κυρίως στην επιλογή της καύσης ως τρόπου ταφής. 

 Σχεδιασμός έρευνας παρακολούθησης της σεισμικής δραστηριότητας στη 
Χώρα. 

 Ανάγκη παροχής στατιστικών στοιχείων που αφορούν στις πυρκαγιές. 

 Ανάγκη για στατιστικά στοιχεία που αφορούν στα αδέσποτα και κατοικίδια 
ζώα. 

 Σχεδιασμός και υλοποίηση νέων ερευνών από την ΕΛΣΤΑΤ. 
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